

**INFORME DE COMISARIO A  
A LA JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE  
ACCIONISTAS DE MERCANTIL TOSI S. A.  
EJERCICIO ECONÓMICO 2019**

Señores Accionistas:

En cumplimiento con lo dispuesto en el Art. 321 de la Ley de Compañías, me permito poner a consideración el siguiente informe:

La Junta General Extraordinaria de Accionistas por el ejercicio 2018, se realizó con fecha 23 de abril del 2019, para constancia se encuentra en las Actas.

La custodia y conservación de los bienes se hace de manera eficiente, de acorde con los procedimientos de Control Interno que se dan en la Empresa. Los Estados Financieros y demás documentos contables han sido llevados de acuerdo a las Normas Internacionales de Información Financiera, probando con certeza las cifras e información presentada.

**ESTADOS FINANCIEROS:**

**PRINCIPALES INDICADORES ECONÓMICOS Y FINANCIEROS:**

<b>ANALISIS COMPARATIVO DEL ESTADO DE SITUACION FINANCIERA</b>				
<b>CONCEPTO</b>	<b>2,018</b>	<b>2,019</b>	<b>DIFERENCIA</b>	<b>%</b>
Activo Corriente	359,383	410,438	51,055	14.21%
Activo No Corriente	11,800	8,507	(3,292)	-27.90%
<b>Total Activos</b>	<b>371,183</b>	<b>418,945</b>	<b>47,762</b>	<b>12.87%</b>
Pasivo Corriente	127,255	180,753	53,499	42.04%
Pasivo No Corriente	121,549	114,192	(7,357)	-6.05%
Patrimonio	122,379	124,000	1,621	1.32%
<b>Total Pasivo+Patrimonio</b>	<b>371,183</b>	<b>418,945</b>	<b>47,762</b>	<b>12.87%</b>

El Activo Corriente presenta un incremento comparado con el ejercicio 2018 de \$51.055, el rubro más representativo es Bancos.

El Pasivo Corriente comparado con el año 2018, tiene un incremento de \$ 53.499 en el rubro de Cuentas por Pagar

#### RAZONES FINANCIERAS Y ECONÓMICAS:

Liquidez	2018	2019	DIFERENCIA
Activo Corriente/Pasivo Corriente	2,82	2,27	(0,55)
<b>Dependencia</b>			
Pasivos/ActivoTotal	67,03	70,40	3,37
<b>Margen Bruto Comercial</b>			
(Ventas Netas-Costo de Ventas)x100	33,54	33,43	(0,11)
Ventas Netas			

La disminución en la liquidez de 0,55, no afecta para que la empresa pueda cumplir de manera eficiente las obligaciones con los proveedores.

El incremento del saldo de Proveedores genera un incremento en la dependencia con terceros.

#### CUADRO COMPARATIVO DE RESULTADOS

CONCEPTO	2017	2018	2019
Resultado Operacional	(18,767)	(44,871)	(24,267)
Resultado No Operacional	26,352	34,880	25,888
Resultado Neto	6,734	(9,991)	1,621

El cuadro de Análisis de la Gestión Operacional nos muestra un crecimiento del 5.11% con relación al ejercicio 2018:

<b>ANALISIS DE LA GESTION OPERACIONAL</b>		
<b>VENTAS NETAS</b>		<b>3.19%</b>
2018		846,211.79
2019		873,180.42
<b>GASTOS</b>		<b>-1.92%</b>
2018		322,635.65
Gastos de Ventas	249,410.95	
Gastos Administrativos	73,224.70	
2019		318,435.33
Gastos de Ventas	229,453.30	
Gastos Administrativos	88,982.03	
<b>CRECIMIENTO</b>		<b>5.11%</b>

En el ejercicio económico 2019, la empresa presenta una Utilidad de \$ 1.620,87

### **CONCLUSIONES:**

En resumen, puedo afirmar razonablemente, que existe un correcto manejo Económico y Administrativo, que cumpla con poner en conocimiento de Ustedes Señores miembros de la Junta General de Accionistas de la Empresa.

Agradezco, a los Señores Accionistas.

Atentamente,



Ing. Com. Monserrat Chaca de N.

Cuenca, 22 de Junio del 2020